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V letošním roce si skauti v Novém Jičíně připomínají a slaví 100 let. V dubnu 1922 byl ve městě založen první chlapecký skautský oddíl.
Po trojím přerušení nacistickým a komunistickým režimem nyní vyvíjí svou činnost nepřetržitě již 33. rok s aktuálním názvem Junák – český
skaut. K tomuto výročí připravují sérii akcí, které vyvrcholí skautským stanovým městečkem v rámci zářijové slavnosti města Nový Jičín.
Letos už také pořádali okresní kolo Závodu vlčat a světlušek, ze kterého je i titulní fotografie. (více na straně 3)

Foto: Martin Jašek
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Hřiště bude i s in-line dráhou 

U základní školy na ulici Dlouhá začala rekonstrukce venkovního
hřiště. Bylo již mnoho let v neutěšeném stavu, počátkem příštího
školního roku však bude zcela nové i s několika novými zajímavými
prvky. 

„Vznikne zde například nová tartanová běžecká dráha, in-line
dráha, pět košů na streetball, multifunkční hřiště na míčové sporty,
workoutová sestava a herní prvky pro menší děti,“ popsal místo-
starosta Ondřej Syrovátka. „Hřiště bude k dispozici nejen žákům
školy, ale také veřejnosti a nabídne tak novou možnost vyžití pro
obyvatele blízkých sídlišť v Loučce a na Dlouhé, obzvláště pak pro
rodiny s dětmi,“ doplnil Syrovátka. Zakázka byla vysoutěžena za
17,2 milionu korun bez DPH, což znamená úsporu ve výši 4,3 milionu
oproti předpokládané ceně podle projektu. Kromě toho byly zpra-
covány také projekty na obnovu hřišť u škol na ulicích Jubilejní
a Komenského.
Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Odstraňování vraků z ulic
V minulých letech se město Nový Jičín ve spolupráci s městskou

policií a odborem dopravy pokusili aktivně řešit otázku odstranění
autovraků z ulic města a začali společně hledat způsoby, jak bojo-
vat s nezodpovědnými majiteli dlouhodobě odstavených vozidel,
která trvale blokují parkovací místa. Po úspěšném pátrání po maji-
telích autovraků a po důrazném varování s využitím všech možných
komunikačních prostředků se během několika měsíců podařilo
z ulic odstranit desítky vraků. Díky této aktivní činnosti úřadu
mohou uvolněná parkovací místa například v ulicích Divadelní,
Revoluční, Komenského, U Grasmanky, Na Lani a další využívat
občané a návštěvníci města. Informace o odstavených vracích
dostává městská policie díky práci rajonových strážníků, tak i odbor
dopravy městského úřadu prostřednictvím zaslaných podnětů
občanů. 

Obyvatelé Nového Jičína mohou využít kompletního servisu firem
nabízejících zdarma sběr a ekologickou likvidaci starých, nepojízd-
ných či havarovaných vozidel, včetně vydání dokladu o ekologické
likvidaci potřebného pro vyřazení z registru silničních vozidel na
odboru dopravy. Na ekologické sběrny se stačí obrátit telefonicky
a domluvit termín odvozu.

Strážnici se ale v rámci výkonu své služby zaměřují také na vozidla,
která již mají déle jak šest měsíců propadlý termín pro provedení
technické kontroly, stojí na pozemních komunikacích, parkovištích,
nejsou provozována a zakládají předpoklad vzniku autovraku. Pro-
vozovatelé těchto vozidel s propadlou technickou kontrolou jsou
pak podle nového silničního zákona z loňského roku oznamováni
ve správním řízení a jsou vystaveni finančnímu postihu až do výše
300 tisíc korun. 
Libor Macíček, vedoucí odboru dopravy

Hřiště za školou Dlouhá po zahájení rekonstrukce. Foto: Ondřej Syrovátka

Městská policie má třicet let

Ve středu 15. června na Masarykově náměstí oslavila Městská
policie Nový Jičín 30 let od založení. Návštěvníci si mohli prohlédnout
služební vozidla a další techniku z novojičínské služebny i z okolních
městských policií. 

Dopolední program byl určen především dětem z mateřských
a základních škol. Strážníci demonstrovali taktiku služebního zákroku,
Městská policie Ostrava představila jízdní oddíl a psovody. Po celý
den byly ve spolupráci se Střediskem volného času Fokus pro děti
i dospělé připraveny soutěže inspirované běžnou činností strážníků. 

V sídle městské policie předal starosta města Stanislav Kopecký
strážníkům ocenění za jejich práci. Jako nejlepší strážníci za rok 2021
v rámci jednotlivých směn byli oceněni Konstantin Mazare, Zdeněk
Pospíšil, Pavel Růža a Pavel Boháč. U příležitosti 10 let působení
u městské policie byli oceněni Pavel Bartoš a Marek Kopeček. Bron-
zovou medaili III. stupně za 15 let služby obdrželi Lukáš Demel a Jiří
Gold. Iloně Majorošové aZdence Malinové byla udělena stříbrná medai-
le II. stupně za 20 let působení v řadách strážníků. Čestnou medailí
města za 30 let v uniformě byli oceněni Pavel Němec aRostislav Čubok.
Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Volný pozemek Za Školou
Město Nový Jičín vyhlásilo nabídkové řízení na prodej pozemku

parcelní číslo 1493/212 (orná půda o evidované výměře 1 203 m²)
v lokalitě „Žilina u Nového Jičína – Za Školou“. Pozemek je určen
pro stavbu rodinného domu a dalších doplňkových staveb. Více
informací je na webu města.

Strážníci při akční ukázce zadržení pachatele. Foto: Ilona Majorošová

Začala oprava dvou domů v Loučce
Výsledkem úspěšného zapojení města Nový Jičín do výzvy

Ministerstva pro místní rozvoj ČR na předkládání žádostí o podporu
z Integrovaného regionálního operačního programu Energetické
úspory v bytových domech III je schválení finanční podpory na
realizaci projektů revitalizace bytových domů Jičínská 272 a 275
v místní části Loučka. Maximální možná výše podpory je 31,5 pro-
centa z celkových způsobilých výdajů.   

Cílem projektů je snížení energetické náročnosti budov, dosažení
finanční úspory za odběr tepelné energie, snížení emisí, změna
akumulačních vlastností a zhodnocení budov, zvýšení komfortu
bydlení a zlepšení vizuálního vzhledu, což naplňuje strategický
plán rozvoje města. 

Realizace projektů již byla zahájena, předpokládané náklady
jsou u bytového domu Jičínská 272 cca 16 milionů korun a u byto-
vého domu číslo 275 zhruba 15,8 milionu korun.
Pavel Hurta, odbor rozvoje a investic
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Město získalo finanční dar

Prvního června starosta města Stanislav Kopecký převzal sym-
bolický šek na jeden milion korun od zástupců společnosti Promet
Group. Darovaná částka je určená na výpomoc s náklady spojenými
s přílivem ukrajinských uprchlíků na území města. 

Finanční podpora bude rozdělena na dvě poloviny. První polovina
bude využita k rekonstrukci městských bytů, druhá bude sloužit
na vybavení bytů, které město vyčlenilo právě pro ubytování uprch-
líků z Ukrajiny. Symbolický šek na jeden milion korun u příležitosti
podepsání smlouvy mezi městem a společností Stecomtra, dce-
řinou společností Promet Group podnikající na území Nového Jičí-
na, předala Margita Rejchrtová, generální ředitelka a jednatelka
kopřivnické společnosti Tawesco, již Promet Group stoprocentně
vlastní. Skupina Promet Group podpořila částkou dva miliony
korun také Kopřivnici a stejnou částkou Ostravu. Více informací
k poskytnuté finanční podpoře naleznete na webových stránkách
města.
Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Margita Rejchrtová a Stanislav Kopecký s milionovým šekem. 
Foto: Radka Cahlíková

Technické služby otevřely areál

Technické služby města Nového Jičína připravily 17. června první
ročník Dne otevřených dveří, kdy zpřístupnily areál na ulici Suvoro-
vova. Veřejnost, děti ze škol, ale také bývalí zaměstnanci měli pří-
ležitost nahlédnout do areálu a popovídat si s pracovníky o činnostech
a službách, které tato příspěvková organizace města zajišťuje.

Zaměstnanci technických služeb předvedli techniku jednotlivých
provozů, například místních komunikací, odpadového hospodářství
a veřejné zeleně. Lidé mohli nahlédnout do dílny oprav, dřevodílny,
skladu soli a do haly s provozem třídičky plastů. Děti v interaktivním
stánku vytvářely drobné dekorace a zábavnou formou si prověřily
znalosti v oblasti ekologie a životního prostředí. 
Pavel Tichý, ředitel technických služeb

Děti v areálu technických služeb obsadily vystavené stroje. 
Foto: Radka Cahlíková

Zemřel Karel Chobot
Ve středu 15. června podlehl těžké nemoci

emeritní ředitel Státního okresního archivu
v Novém Jičíně, Karel Chobot, dlouholetý člen
redakční rady Novojičínského zpravodaje akro-
nikář města, moderátor, publicista amístopřed-
seda Klubu rodáků a přátel města Nového
Jičína, člen Literárního klubu. Nejen naše město
v něm ztrácí významnou osobnost veřejného
a kulturního života. Připomeneme jej v příštím

vydání zpravodaje. Upřímnou soustrast vyjadřují všichni, kdo s ním
během jeho aktivit byli v kontaktu, a také vedení města Nový Jičín.
redakce Novojičínského zpravodaje

Skauti závodili v Žilině
Skautské středisko Pagoda Nový Jičín organizovalo okresní kolo

Závodu vlčat a světlušek. Jedná se o skautský postupový závod
pro členy Junáka ve věku 7 až 11 let a koná se každý sudý rok. Trasa
s disciplínami vedla na území místní části Žilina.

Cílem závodu je možnost porovnat dovednosti a znalosti, poradit
si v situacích potřebných pro život v dnešním světě. Předpokladem
je týmová spolupráce členů hlídky. Účastníci si vyzkoušeli fyzickou
zdatnost, logické myšlení, vyhledávání informací, schopnost řešit
problémové situace, ale i tradiční skautské a tábornické disciplíny.
Základního kola se zúčastnilo 158 dětí v 27 hlídkách ze skautských
oddílů primárně z území okresu Nový Jičín. Vítězi v  kategoriích dívčí
a chlapecké se staly družiny z Albrechtiček. Čtyři nejúspěšnější dívčí
a dvě chlapecké hlídky postoupily do krajského kola. Mezi postu-
pujícími byla i družina z pořadatelského střediska Pagoda.

Závod se uskutečnil za finanční podpory města Nový Jičín, Morav-
skoslezského kraje a Junáka, okresu Nový Jičín.  
Václav Dobrozemský, vedoucí střediska Pagoda Nový Jičín

Letní provoz knihovny
Městská knihovna bude od 25. července do 26. srpna pro veřejnost

uzavřena, a to z důvodu čerpání řádné dovolené a následného zahá-
jení II. etapy sanačních a stavebních úprav na budově. Uzavření
v měsíci srpnu bude z důvodu odstávky knihovního serveru. Po tuto
dobu budou také uzavřeny pobočky v místních částech Kojetín,
Straník a Žilina. V případě zprovoznění serveru a otevření knihovny
v dřívějším termínu budeme veřejnost informovat na webových strán-
kách www.knihovnanj.cz.

Prázdninová půjčovní doba od 1. do 22. července:
Oddělení pro dospělé 
• pondělí až pátek dopoledne: 8:00–11:00 h 
• pondělí a čtvrtek odpoledne: 12:00–18:00 h
• úterý, středa a pátek odpoledne: 12:00–16:00 h
Oddělení pro děti a mládež 
• pondělí až pátek: 8:00–11:00 h, 12:00–15:00 h
Oddělení T-klub od 1. do 15. července
• pondělí až pátek: 8:00–11:00 h, 12:00–15:00 h

Renáta Domoráková, vedoucí knihovny

Ekosoutěž zná své vítěze
V kině Květen proběhlo vyhlášení výsledků Ekosoutěže, ve které

třídy novojičínských základních škol soutěžily ve sběru nefunkčních
elektrospotřebičů. Tři nejúspěšnější třídy každé školy získaly peněžní
poukaz v hodnotě tři, dva a jeden tisíc korun. Rekordmanem se stala
2. C ze základní školy na ulici Dlouhá, kde žáci vybrali 1 104 kusů.
Na škole Komenského 66 všechny tři vítězné třídy prolomily hranici
tisíce kusů. S počtem 1 082 vyhrála 4. B. 
Radka Cahlíková, tisková mluvčí
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Nový Jičín třídí nejlépe

V úterý 14. června se zástupci Nového Jičína zúčastnili slav-
nostního vyhodnocení soutěže O keramickou popelnici, které se
konalo v  zámku Nová Horka ve Studénce. Tuto cenu získávají
obce, jejichž občané nejlépe třídí komunální odpad. Nový Jičín
obsadil 1. místo v kategorii obcí s rozšířenou působností a odneslo
si tak, kromě Keramické popelnice, motivační odměnu v hodnotě
50 tisíc korun na podporu odpadového hospodářství. Do soutěže,
kterou každoročně pořádá Moravskoslezský kraj se společností
EKO-KOM, bylo zapojeno všech 300 obcí a měst kraje.

Za třídění vysloužilých elektrozařízení v přepočtu na jednoho
obyvatele je pak udělována cena O keramické sluchátko. I v této
soutěži v kategorii obcí nad 10 tisíc obyvatel zvítězilo naše město.
Každá z oceněných obcí získala odměnu ve výši 10 000 korun.
Nový Jičín se tak stal jediným městem, které získalo dvě ocenění.
Velké poděkování patří občanům, kteří třídí odpad, a také dětem,
které se zapojily do Ekosoutěže. Keramické sluchátko jsme bez-
pochybně získali i díky jejich snažení. 
Radka Cahlíková, tisková mluvčí 

Revitalizace Smetanových sadů
V současné době město Nový Jičín spolupracuje s odborníky na

zpracování Studie revitalizace Smetanových sadů. Předmětem této
studie je celkové zhodnocení stavu parku a návrh úprav vedoucích
především ke zkvalitnění sadových úprav, povrchů a zlepšení ori-
entace v prostoru parku. Do přípravy studie byli zapojeni i občané
města, a to prostřednictvím dotazníkového šetření. Město tak chce
docílit, že úpravy parku budou reagovat na potřeby návštěvníků.
Průzkum proběhl v  dubnu, kdy občané mohli dotazník vyplnit pro-
střednictvím vloženého formuláře v Novojičínském zpravodaji nebo
elektronicky přes odkaz na stránkách Zdravého města. Dotazník
vyplnilo celkem 355 respondentů. Nejvíce občané v parku postrádají
lavičky či místo k sezení, dětské hřiště a více dětských prvků a dále
navrhují i opravu altánku. Občané vnímají, že k lepšímu užívání parku
by přispělo organizování akcí typu venkovní galerie, komorní hudební
akce a zřízení piknikové loučky nebo míst s piknikovými stoly. Ve
středu 18. května pak proběhlo veřejné projednání s občany města
v aule radnice, na kterém byl představen základní koncept studie
revitalizace. Občané měli možnost diskutovat s autory tohoto návrhu. 
Lenka Ondřejová, odbor rozvoje a investic

Díky, že odpad třídíte
V Novém Jičíně občané vytřídili za loňský rok 4 451 tun využitelných

složek komunálního odpadu, jako je plast, papír, sklo, kovy, textil, olej
a biologicky rozložitelný odpad. Veškerý odpad, který skončí v kon-
tejnerech apopelnicích na směsný komunální odpad, putuje na sklád-
ku. Aproto děkujeme všem, kteří třídí apomáhají tak eliminovat rychlost
narůstání skládek. Snažíme se občanům třídění odpadu usnadňovat
jak rozšiřováním sítě barevných kontejnerů, tak i například rozdáváním
tašek na třídění odpadu. Od roku 2012 bylo bezplatně rozdáno téměř
13 tisíc barevných sad. Tyto tašky poskytujeme také letos. Výdej začal
v květnu azbývá ještě dostatek sad, které si občané mohou vyzvednout
ve vestibulu radnice. Letos byl také spuštěn pilotní projekt pro sběr
gastroodpadu. Po městě bylo rozmístěno 40 hnědých nádob. Za první
tři měsíce projektu se podařilo nasbírat 11 tun tohoto druhu odpadu.
Nový Jičín je v porovnání s jinými městy statisticky na předních místech
naplněnosti nádob při zavedení tohoto projektu.
Markéta Servátková, odbor životního prostředí

Legiovlak na Novojičínsku
Legiovlak letos opět vyrazil na jízdu Českou republikou a v létě

protne také Novojičínsko, ve dnech 9. až 14. srpna zastaví ve
Frenštátě pod Radhoštěm, poté zajíždí do Oder, kde bude
16. až 21. srpna. Vstup do expozice Legiovlaku je zdarma.
V každém z vagonů je nainstalována výstava panelů a předmětů,
které přibližují život a boj československých legionářů na Trans-
sibiřské magistrále. Více informací je na www.legiovlak.cz.

Cenu přebrali místostarosta Ondřej Syrovátka a vedoucí odboru životního
prostředí Eva Bártková. Foto: Radka Cahlíková 

Názory zastupitelů

Stanoviska zastupitelů najdete také na
http://www.novy-jicin.cz/cz/urad/samospra-
va/zastupitelstvo-mesta/nazory-zastupitelu/.

Kateřina Konečná: Nevýhodná smlouva na prodej pozemků deve-
loperovi. Pro jednání zastupitelstva dne 13. 6. 2022 byla zastupitelům
předložena smlouva na prodej městských pozemků v průmyslové
zóně developerovi (CTP). Podle této smlouvy uhradí developer kupní
cenu v 8 ročních splátkách a to bez řádné inflační doložky. Jen letošní
rekordní inflace (15 %) výrazně znehodnotí splátky developera a způ-
sobí ztrátu pro občany a město ve výši 11 893 949 Kč. Tato smlouva
je pro občany nevýhodná.

Příspěvky v této rubrice nemusejí vyjadřovat názory redakce. 

Lidé se dostanou na věž kostela
O možnosti zpřístupnění věže farního kostela Nanebevzetí Panny

Marie v Novém Jičíně se uvažuje již mnoho let. Její výška je
66 metrů a ochoz je přesně v polovině, tedy ve výšce 33 metrů, což
je o 11 metrů výše než na radniční věži. Výhledy odsud jsou tak
jedinečné a věříme, že její otevření zase o něco zvýší atraktivitu
města pro turisty i pro Novojičíňáky.

Věž samotná patří římskokatolické farnosti, s tou však na záchraně
církevních památek ve městě úzce spolupracujeme. Zastupitelstvo
města například několika dotacemi podpořilo rekonstrukci Španěl-
ské kaple. Před rokem jsme se proto s děkanem Aloisem Peroutkou
dohodli, že farnost nám na oplátku vyjde ve snahách o otevření
věže vstříc, a to tak, že farnost nechá zpracovat projekt a město
finančně podpoří takové stavební úpravy, aby věž byla pro návštěv-
níky bezpečná. S místostarostou Marcelem Brožem a dalšími kolegy
z města jsme spolu s projektantem, zástupci farnosti a Národního
památkového ústavu věž podrobně prošli a vypadá to, že samot-
nému zpřístupnění nestojí v cestě žádné zásadní překážky. Finančně
nejnáročnější bude přesun největšího zvonu, který váží půl tuny,
aby nebránil průchodu návštěvníků a aby nehrozilo jeho poškození.
Také je potřeba doplnit zábradlí nebo stavebně upravit nejprudší
schody.

Pokud zastupitelstvo schválí v rozpočtu na příští rok potřebné
finance, k úpravám by mohlo dojít již v roce 2023. Na realizaci se
pokusíme získat dotaci z přeshraniční spolupráce česko-polského
Euroregionu Silesia.
Ondřej Syrovátka, místostarosta
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V posledních dvou měsících jsem navštívil několik středních
a základních škol na Novojičínsku. Při setkání s mládeží jsem měl
vzácnou možnost udělat si obrázek o dospívajících dětech. Měl jsem
ze všech setkání dobrý pocit.

V rámci setkání jsme probírali nejrůznější témata a bylo cítit, že nic
není mladým cizí, orientují se amají svůj kritický názor. To je, domnívám
se, dobrá předzvěst naší budoucnosti. Otázky ochrany spravedlnosti
mladí vnímají velmi silně apřirozeně, ochranu životního prostředí nemé-
ně. Studenti zdaleka nebyli jen pouhými posluchači. Vyzkoušeli si
soudní proces v praxi a kromě znalostí tak získali i spoustu zážitků.

Pracovat se studenty je úžasné a i pro mě vždy inspirativní. Budo-
vání základních hodnot a úcty k životu a svému okolí již odmalička
má značný význam nejen pro vývoj práva a zákonů. A opačně, kdy
jedinec nemá založen svůj život na hodnotách, způsobuje tento stav
vznik složitějších zákonů, kontrol, chaosu a neklidu. S koncem škol-
ního roku proto věnuji tento ne příliš právnický fejeton právě našim
žákům a studentům a přeji jim i vám krásné léto plné slunce, deště
a pohody.
Tomáš Panáček, advokát

Fejeton Novojičínského zpravodaje
Setkání s mládeží zanechala dobrý pocit

Pozemek k prodeji
Město Nový Jičín vyhlásilo

nabídkové řízení na prodej části
pozemku parcelní číslo 730/30
podle geometrického plánu
číslo 1729-65/2018 označené
jako pozemek parcelní číslo
730/30 (trvalý travní porost
o výměře 4 720 m2), katastrální
území Nový Jičín-Horní Před-
městí. Minimální cena, kterou
může zájemce nabídnout, je
2 988 326 korun. K nabídnuté
ceně bude připočítáno DPH
v aktuálně platné výši. 

Nabídkové řízení trvá do
5. srpna 2022 do 11:00 hodin. Písemné nabídky je třeba doručit
v uzavřené obálce označené v levém horním rohu zřetelně slovy
„MPZ 3192 – nabídkové řízení – NEOTEVÍRAT“ osobně na podatelnu
městského úřadu na Divadelní 1, nebo poštou na adresu Městský
úřad Nový Jičín, Kamil Žák, Odbor správy majetku, Masarykovo
náměstí 1/1, 741 01 Nový Jičín. Podrobné informace jsou k dispozici
na úřední desce města pod označením *MPZ 3192*.
Zdroj: město Nový Jičín

Food festival ozdobil Slanina

První ročník Novojičínského food festivalu probíhal na Masarykově
náměstí 4. června. Původně plánovaným místem akce byl park Žero-
tínského zámku, ale z důvodu nepříznivé předpovědi počasí jsme
nakonec akci přesunuli na náměstí.

Návštěvníci mohli během dne ochutnat rolovanou zmrzlinu,  jídlo
z hmyzu, zákusky z loštických tvarůžek, grilované speciality, vyrobit
si ovocný nápoj na šlapacím kole, ochutnat míchané nápoje, vína,
indické speciality, burgry, paellu a další výborná jídla.  Celým dnem
nás provázel mistr kuchař Ondřej Slanina. V jeho vstupech, které
jsme přenášeli na velkoplošnou obrazovku umístěnou na náměstí,
jsme mohli sledovat různé triky a fígle při vaření. Součástí akce byly
také workshopy a kulturní program. Těšíme se na viděnou na druhém
ročníku tohoto festivalu v roce 2023.  
Iva Pollaková, MKS Nový Jičín

Vaření s mistrem kuchařem Ondřejem Slaninou (v pozadí). Foto: archiv MKS

Fokus patřil všem
První červnový víkend byla ve Středisku volného času Fokus velká

sláva. Přístavba byla po ročním budování zpřístupněna veřejnosti.
Nové i stávající prostory vítaly s otevřenou náručí nejen děti, kterým
byly oslavy určeny, ale všechny, kteří si chtěli celý Fokus prohlédnout.
Velký den dětí nabídl 10 stanovišť, kde kluci a holky plnili zajímavé
úkoly a 14 atrakcí, které doplnily program dvou zajímavých dnů,
například hvězdářský dalekohled na terase, nerf arénu, věštírnu,
akční sál, kde vystupovaly děti z kroužků a hrálo divadélko Datel
z Polouvsí, skákací hrady na novém zadním dvoře, zpřístupněný
sklep i doupě elektrotechniků. Po splnění všech úkolů ze stanovišť
si děti odnášely balonky, sladkosti a nálepky. Celou akci hodnotíme
jako velmi povedenou, Fokus se ukázal v plné síle a kráse v domácím
bezpečném plně vybaveném příjemném prostoru, kde nám počasí
nic nediktovalo. Děkujeme všem účastníkům a děkujeme za velmi
pozitivní ohlasy návštěvníků. 
Dana Dokládalová, SVČ Fokus 

Sedmdesáté výročí sboru Ondráš vloni v dubnu připomněl obsáh-
lým článkem ve zpravodaji Karel Chobot.  Jeho povzdech v závěru,
aby se už konečně otevřely koncertní síně a divadla, již mohl být
vyslyšen a tak se 3. června uskutečnil slavnostní koncert, na kterém
ondrášovce posílily spřátelené sbory. Spoluúčinkování ostravské
Janáčkovy filharmonie i skvělých sólistů dávalo záruku bohatého
hudebního zážitku. Dlouholetý moderátor koncertů sboru, autor
zmíněného článku, se žel už výročního koncertu nemohl zúčastnit…
Text a foto: Pavel Wessely

Slavnostní koncert měl úspěch
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No VIDA! Zábava a objevování 

Na Den dětí jsme se společně s dětmi z pátých tříd Základní školy
Komenského 68 vydali na turistický výšlap na hrad Starý Jičín, kde
na ně čekalo drobné sladké překvapení. Musíme opravdu všechny
pochválit, celou cestu zdolali na výbornou, pomáhali si s batůžky,
někteří i své kamarády „poponášeli“. Všem se akce líbila, proto jsme
se rozhodli, že v podobných výzvách budeme každý rok pokračovat,
jen si budeme vytyčovat „vyšší a vyšší“ cíle.  

Následující den jsme vyrazili autobusem do Brna do zábavního
vědeckého parku u výstaviště. Děti objevovaly, bavily se a učily hrou.
To byla prostě VIDA! Odpoledne jsme naše objevování zakončili fas-
cinující cestou za faraonem Tutanchamonem. Prošli jsme jeho
pohřebními komorami a viděli zlaté poklady přesně tak, jak byly
v roce 1922 odhaleny Howardem Carterem, tedy přesně po sto
letech! No vida.  
Barbora Hajdová, Petra Žlebková

Páťáci před VIDA parkem. Foto: Barbora Hajdová

Zdravotně postižení v lázních
Opět po dvou letech se mohlo devětačtyřicet členů organizace

zdravotně postižených Nový Jičín zúčastnit ve dnech 6. až
12. června týdenního ozdravného pobytu v lázních Slatinice u Pro-
stějova. Účastníci byli ubytováni v lázeňském domě Balnea s využi-
tím rehabilitačních procedur poskytovaných v tomto zařízení, jako
jsou koupele v sirné léčivé vodě, parafinové a rašelinové obklady,
masáže i bazén s whirpoolem. K tomu výborná a pestrá strava,
široká nabídka kulturního vyžití a individuální program každého
účastníka v průběhu pobytu, na který přispělo dotací město Nový
Jičín a dárci. To vše spolu s příjemným počasím přispělo k plné
spokojenosti účastníků, s vyslovením přání opakování pobytu
v příštím roce.
Jaroslav Kotas

Po odkladech konečně akademie

Tento školní rok byl pro nás na Základní škole Jubilejní v mnohém
jiný. Rozhodli jsme se totiž, že po měsících, kdy naše aktivity byly
omezeny pandemickou situací, konečně uspořádáme naši tradiční
školní akademii. Chtěli jsme totiž, aby rodiče viděli, jak obrovskou
máme touhu všem našim přátelům ukázat, co nás baví a co všech-
no umíme. Ve čtvrtek 19. května jsme se trochu rozechvělí postavili
na prkna Beskydského divadla a předvedli nadšeným příznivcům
naší školy dvacítku skvělých tanečních, pěveckých a dramatických
vystoupení, která diváci odměnili bouřlivým potleskem. Jsme
moc pyšní na to, co jsme v tak krátkém čase zvládli připravit.
Text: Pavel Juráček, foto: Tomáš Kramoliš

Novojičínští na kulturním večeru v lázeňském parku. Foto: Jaroslav Kotas

Za fialkami císařovny Sissi
S cílem poznat a ochutnat město „skoro za rohem“ se vypravilo

na konci května sto žáků druhého stupně Základní školy Komenského
66 do Vídně.

Putování začalo u sochy císařovny Marie Terezie a nám známého
generála Laudona, která se nachází mezi přírodovědným a umělec-
ko-historickým muzeem. Poté jsme prošli hradním komplexem asídlem
rakouského prezidenta, Hofburgem, směrem k Dvorní c. a k. cukrárně
Demel, která je proslulá výrobou kandovaných fialek, které velmi chut-
naly císařovně Sissi. My už teď po ochutnávce víme, že se fialky cumlají
anesmějí se kousat, aby vynikla jejich voňavá a jemná chuť. Habsburská
hrobka v kapucínském kostele byla dalším naším cílem, stejně tak
i chrám sv. Štěpána se střechou s keramickými taškami, které byly
vyrobeny v Poštorné u Břeclavi. Odpoledne jsme pak navštívili Hun-
dertwasserhaus, barevnou avantgardní stavbu se zdmi bez jediného
pravého úhlu, a zábavní park Prater. 

Objednat si jídlo a pití, poprosit o něco a poděkovat v německém
jazyce se jistě všem účastníkům vyplatilo, a to nejen pro získání
kladných bodů do jejich budoucího profesního životopisu.
Danuše Kirthová, učitelka německého jazyka
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Atletika hravě v Montessori 

Na základě výzvy Národní sportovní agentury „Podpora činnosti
sportovních trenérů a fyzioterapeutů na mateřských a základních
školách“ byla naše mateřská škola Montessori oslovena o spolupráci
a zapojení do tohoto projektu. Děti se tak v květnových a červnových
dnech zúčastnily zajímavých atletických aktivit, které si pro ně připravil
trenér Pavel Sedlář ze Střediska volného času Fokus. Děti se vhodnou
formou seznámily s atletickou abecedou, učily se správně házet,
běhat, využívat své tělo při zajímavých sportovních aktivitách a to
vše s maximálním důrazem na správnost provedení a bezpečnost
při sportu. Cílem tohoto projektu je nejen podpora zájmu o sport
u dětí, ale také představení možností využití atletiky ve vzdělávání.
Děti tyto aktivity, které probíhaly v příjemném prostředí zahrady
mateřské školy, moc bavily.  
Soňa Holubová

Trénink hodu míčkem. Foto: Soňa Holubová

Den dětí se stromolezci 
Dětem Základní amateřské ško-

ly speciální na Komenského ulici
se opět po dvouleté pauze splnilo
velké přání. Oslavily svůj sváteční
den na školní zahradě ve společ-
nosti stromolezců, kteří si pro ně
připravili „adrenalinové“ překva-
pení v podobě lanové dráhy.

Každý zájemce, oblečený v ho-
rolezeckém postroji a jištěný
lanem, mohl vylézt po žebříku na
vzrostlou borovici do výšky, na
kterou měl dostatek odvahy a síly.
Pak se za odměnu svezl lanovkou
k protějšímu platanu, kde na cí-
lové brzdě zakončil svůj skluz
několikavteřinovým houpáním
a spuštěním zpět na pevnou zem.
Dětem, které to samy nezvládly,
pomáhali učitelé a asistenti. 

Bylo zajímavé sledovat obrov-
skou škálu emocí, které se dětem v průběhu aktivity odrážely v obli-
čejích. Díky trpělivosti organizátorů a našim zkušenostem se podařilo
zprostředkovat tento zážitek také dětem s těžkým pohybovým posti-
žením. Poděkování patří zejména Lukáši Olivovi a jeho kolegům,
bez kterých by tato akce nemohla být zrealizována.  
David Ježek

Foto: Tereza Adamcová

Kloboučky v anglické škole

V rámci projektu Erasmus+ navštívila učitelka Základní školy
Tyršova Radka Kusáková Montessori školu v Brightonu za účelem
sledování práce zahraničních vyučujících a získávání nových zku-
šeností a dovedností. Anglickým kolegům a dětem také představila
Nový Jičín a přivezla jim symbol našeho města, zmenšené klo-
boučky z informačního centra se zdobícím materiálem určené
k dotvoření. Kloboučky měly velký úspěch a děti je nazdobily
s obrovským nadšením, byť trochu jiným způsobem, než jsme
zvyklí u nás.
Text a foto: Radka Kusáková

Gymnazisté podpořili dobrou věc
V pátek 10. června v dopoledních hodinách studenti novojičínského

gymnázia pořádali akci s názvem Snídej pro děti, na které návštěvníci
měli možnost zakoupit dobroty připravené studenty a podpořit tak
dobrou věc. Přes 31 tisíc korun, které vybrali, věnovali spolku ITY.
Ten podporuje rodiče pečující o děti s poruchou autistického spektra. 
Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Food fest v Galaxii 
V Galaxii bylo v poslední květnový den rušno

jako v úlu, jenom namísto medu vznikaly ve třídách
sladké i slané dobroty mnoha barev a chutí. Že
každé jídlo může mít zdravou i nezdravou variantu
se žáci mohli na vlastní oči i chuťové pohárky pře-

svědčit během prvního ročníku akce Food fest, jejíž originální logo
vytvořil žák Kristian Korrell.

Každá učebna se proměnila v pracoviště plné kuchařek a kuchařů
a pod jejich rukama za podpory maminek a babiček vznikly nádherné
a hlavně chutné dobroty plné vitamínů a výživných látek. A protože
jsme chtěli dětem ukázat, že i "obyčejná" jídla mohou mít svoji zdravou
variantu, tak na menu byla třeba pizza, jednohubky, džusy, kokosové
kuličky, závitky, palačinky anebo jahody s krémem. Následně se
konala zahradní slavnost, které se zúčastnily stovky dětí, rodičů, pra-
rodičů a přátel školy. Kromě nabídky dobrot vyrobených žáky bylo
možné ochutnat i produkty regionálních prodejců či výrobců potravin.
Náplní odpoledne byla i žákovská vystoupení a program skautů.
kolektiv ZŠ Galaxie 

Zážitky ze solné jeskyně
V jarních měsících

chodily děti z Mateř-
ské školy Beskyd-
ská pravidelně do
solné jeskyně na
náměstí v Novém
Jičíně, kterou provo-
zuje Rodinné cen-
trum Provázek. Po-
byt v solné jeskyni
pomáhá se zdravot-
ními neduhy, umí

uvolnit dutiny, ale zároveň je relaxačním zážitkem. V jeskyni je přít-
mí, hraje relaxační hudba a děti nejvíc nadchly podsvětlené barevné
krápníky.
Text a foto: Marcela Bílková 
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V plném rozpuku léta roku 1822 se na selském gruntu vysloužilému
vojákovi, sedlákovi a příležitostnému formanovi Antonu Mendelovi
narodil syn Johann. Příchod mužského potomka byl bezesporu
významnou událostí v životě kravařského rolníka a vojáka, který trávil
během napoleonských válek dlouhých osm let ve službách rakouského
vojska. Zisk otcovy usedlosti, nákladná přestavba a především syn
dávaly zcestovalému aprakticky uvažujícímu sedlákovi naději na pokra-
čování tradice. V tuto chvíli nikdo netušil, že za dvacet let přijme hynčický
rodák Johann v brněnském klášteře augustiniánů řádové jméno Gregor
a jako objevitel dědičných zákonů vstoupí do dějin genetiky. 

S ohledem na dochované záznamy v úmrtní matrice farnosti Vražné
lze Johannovo dětství v Hynčicích nazvat šťastným už z toho důvodu,
že jej přežil. Z celkem čtyřiceti dětí narozených v letech 1821 až 1822
se jich více než polovina nedožila věku sedmi let a řada Antonových
sousedů tak oplakávala své syny a dcery, kteří nejčastěji umírali na
spálu, neštovice, spalničky nebo byli ve farních záznamech označeni
jako oběti tetanických křečí (psotník). U Johannova porodu asistovala
porodní bába Katharina Teichmann z nedalekého Dolního Vražného,
sama matka 11 dětí a žena, která pomáhala hynčickým matkám již
od roku 1788. Mírně nejisté první roky života však do velké míry nahra-
zovala samotná krajina, vesnice i její nejbližší okolí, příroda i cesty
do vzdálených končin na korbě otcova povozu. Samotné dětství
v usedlosti, jejíž hospodář byl sedlákem, včelařem avášnivým zahrad-
níkem muselo být pro zvídavého Johanna bezesporu inspirativní. Dům
obklopovala zahrada, ovocný sad a včelíny a za stodolou se táhl
dlouhý lán pole spojující selský grunt Antona Mendela se zalesněným
úpatím Veselského kopce, místa, odkud přišli na sklonku třicetileté
války do údolí Johannovi předci. Vesnicí protékal potok Roßbach
a toulat se mohl i v nedalekém mýty a legendami opředeném lese
Obstwald. S velkým světem mimo kravařskou vesnici se mohl malý
Johann setkat nejen ve vyprávěních otce Antona, který jako voják
procestoval část Evropy, ale rovněž během jeho formanských cest.
Se svým povozem jezdíval do Olomouce, Vídně nebo do haličských
měst Krakova či Lvova.

O vzhledu rodného domu Gregora Mendela se dochovaly záznamy
především v gruntovní knize obce Hynčice. Dne 9. dubna 1812 odkoupil
Anton Mendel od svého otce Valentina selský grunt, louky a polnosti
táhnoucí se až k zalesněným svahům Veselského kopce. Za celkovou
částku 600 zlatých vídeňské měny získal Johannův otec rolnickou use-
dlost s vybavením, zemědělskými stroji i dobytkem, a to v době, která
začínajícím hospodářům zrovna nepřála. V kronikářských záznamech
je rok 1812 dobou hladu, chudoby a strachu z budoucnosti. V myslích
mnohých sedláků a formanů bezesporu přetrvávaly vzpomínky na
nadbytek a luxus, který mohli během svých cest po okolní krajině obdi-
vovat v nedalekých textilních centrech Fulneku či Novém Jičíně. Státní
bankrot Rakouského císařství v roce 1811 i ztráta Ilyrských provincií
vedoucí k výraznému snížení odbytu místního sukna se brzo projevily
ina Kravařsku. Stoly prohýbající se pod pečenými kapouny, koroptvemi
a zajíci se staly rychle minulostí stejně jako dovážené víno a ananas
nebo středomořské potraviny. Kravařský venkov bojuje s hladem
apodle fulneckého kronikáře Felixe Jaschkeho vařili vesničané zneda-
lekého Lukavce a Děrného v těchto letech jídlo z trávy nebo polních
bylin. 

Ve svých 28 letech patřil
Anton Mendel mezi vojenské
veterány, kteří se účastnili
posledních bojů napoleon-
ských válek. Na rozdíl od těch
méně šťastnějších mohl Anton
převzít otcovu usedlost azačít
hospodařit na jednom z jed-
nadvaceti selských gruntů.
Podle záznamu z pozemkové
knihy zdědil po otci Valenti-
novi dva koně, čtyři krávy
astádo dvanácti ovcí. Ve dvo-
ře stály dva okované žebřiňá-
ky se vším příslušenstvím

a k obdělávání polí měl k dispozici dva pluhy s kolečkem i železnou
radlicí, dva háky a dva páry bran k vláčení. Mezi nářadím se nacházel
krumpáč, dvě klučovnice, obouruční sekera a dvě sekerky, dřevěná
oblouková pila a menší pilka, dvě dřevěné truhlářské svěrky, dva
vrtáky, dva sadařské nože, řezací stolice s dvěma noži, tři kosy a nůž
na krájení zelí. Mnohé z nástrojů i zemědělského nářadí zdědil beze-
sporu ještě Antonův otec Valentin z původního statku anení vyloučeno,
že byly součástí prvního dochovaného inventáře z roku 1776. Podle
dohody uzavřené před dědičným hynčickým rychtářem Johannem
Waltzelem poskytl nový hospodář odstupujícímu otci výminek. Johann
pravděpodobně přišel na svět již v novém domě, zděném stavení,
které postavil jeho otec Anton na místně původní dřevěné roubené
stavby. I když mohl použít vápno ze zdejší vápenky, přesto se jednalo
o nákladný stavební podnik, který rodinu sedláka Antona zadlužil na
dlouhé roky. 

Kromě vlivu samotného otce a prostoru zemědělské usedlosti se
život malého Johanna odvíjel mezi zdejší triviální školou a farním kos-
telem sv. Petra a Pavla v blízkém Vražném. Do místní školy docházel
v letech 1831 až 1833 a o jeho základní vzdělání zde pečoval učitel
Thomas Makitta, rodák z Klokočova na vikštejnském panství, tvořícím
tehdy vstupní bránu do Kravařska. Učitel musel zvládat až 80 dětí
a přesto se mu bezesporu podařilo svěřené děti nejen zvládnout, ale
rovněž zaujmout. Dokládá to vizitační protokol, který vystavil 20. března
1835, necelé dva roky po odchodu malého Johanna, inspektor arci-
biskupské konzistoře. Ten navštívil v rámci vizitace oderského děkanátu
rovněž malou vesničku Heizendorf. Ocenil zejména Makittovu metodu
řešení matematických úloh apočítání z hlavy („Kopfrechnen“). V závěru
protokolu vyjádřil mimořádnou spokojenost s pokrokem jednotlivých
žáků. Dávno zapomenutou osobnost vesnického učitele, která jako
první pečovala o malého génia, můžeme přiblížit snad jen díky docho-
vanému pozůstalostnímu inventáři. Ve vesnici ho bylo možné spatřit
v černomodré nebo žluté vestě, kalhotách z vlněného sukna, vysokých
botách, kabátu a klobouku. Jeho zevnějšek se tak v ničem nelišil od
místních sedláků, ovšem mezi jeho skutečný majetek patřila vedle
zásob obilí pouze bedna s truhlářským nářadím, jedna již stará strakatá
a jedna mladší kráva. Vlastnil rovněž kapesní hodinky, které odkázal
svému synovi Josefovi. Zbývající vybavení chalupy se řadilo mezi
zanedbatelné krejcarové položky. 

Mimořádnou osobností byl i farář z nedaleké vesnice Dolní Vražné
Johann Schreiber. Malý Johann k němu vzhlížel nejen během bohos-
lužeb ve farním kostele sv. Petra aPavla, ale v neděli kolem třetí hodiny
odpoledne navštěvoval jeho hodiny katechismu. Jeho impozantní
knihovna evidující vedle děl z církevních dějin, pastorální či morální
teologie rovněž zemědělská kompendia osadařství, pomologii, polním
hospodaření či chovu dobytka dokládá, že inspirací nemusel být malé-
mu Johannovi pouze otcův statek. Vedle praktických příruček mohl
farář využít děl antických autorů i soudobých německých romantiků,
spisy z oblasti geografie, přírodopisu, dějin umění i filozofie. A tak byl
farář obklopený knihami Homéra i Friedricha Schillera další výraznou
osobností, která formovala životní obzory budoucího génia. 
Zdeněk Orlita, Muzeum Novojičínska

Johann a krajina budoucího génia

Rodný dům Johanna Gregora Mendela. Zdroj: Státní okresní archiv Nový Jičín

Farní kostel v Dolním Vražném na kresbě
Františka Kledenského (1817). 

Zdroj: Státní okresní archiv Nový Jičín
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První písemná zmínka je označením nejstaršího písemného záznamu,
kterým se daná obec nebo město projevilo azapsalo do historické paměti.
V letošním roce si mimo jiná slavná výročí připomínáme i 720 let od první
písemné zmínky o obci Bludovice.

Ves Bludovice byla založena v údolí říčky Zrzávky mezi Bludovským
kopcem a Hejlovcem směrem na Valašské Meziříčí. Vznikla nejspíše ve
13. století a její jméno připomíná Bluda z Pňovic, který se několikrát
v letech 1278 až 1288 objevuje v pramenech jako pán na Jičíně. První
dochovaná písemná zmínka pak pochází z 3. července 1302. Jedná se
o listinu, zveřejněnou v edici Codex diplomaticus Moraviae, kde se mezi
svědky objevuje Bludo iuvenis de Bludovicz neboli Bludo z Bludovic.
Český název obce se v pramenech od roku 1480 objevuje v ustálené
podobě Bludovice, v německé podobě Blauendorf pak v letech 1627
až 1945. Na obecním pečetidle a později i na úředních razítkách byl zob-
razen doleva kráčející Beránek Boží s korouhví.

Prvním fojtem v Bludovicích byl pravděpodobně jako obvykle lokátor
vsi. První jménem známý bludovický fojt je Nykl, který se uvádí v roce
1516 v rejstříku berně olomouckého kraje. Bludovická rychta je pak spo-
jena s rodem Neisserů, kteří se tu udrželi od 16. až do 20. století.

Bludovické fojtství bylo pozemkově vybaveno nadmíru štědře. Kromě
mlýna a lánu role hned za humny mu patřily ještě dvě role Na Holecku
a Na Homoli. Podle urbáře z roku 1558 odváděl bludovický fojt ze zákup-
ného fojtství o svatém Jiří 60 grošů a 3 denáry a o svatém Václavu stejný
obnos. Když byla rychta prodávána, dával fojt vrchnosti aufank: z každého
sto grošů prodejní ceny deset grošů. O Vánocích platil fojt vrchnosti za
dva zajíce 5 grošů a 1 denár, snad to byl poplatek za to, že si je směl sám
lapit nebo také peněžní náhrada za povinnost tyto zajíce ulovit a odvést
do kuchyně novojičínského pána. Vrchnosti dále odváděl 12 měřic ovsa.

Vedle povinností měl fojt i výsady. Podle seznamu robotujících po-
daných novojičínského panství, sestaveného novojičínským hejtmanem
Georgem Czinglerem v roce 1703, byl bludovický fojt osvobozen od
robot, kromě takzvané vinné fůry, to jest povinného dovozu dvou sudů
vína ročně pro vrchnost. Bludovický fojt měl podobně jako fojt v Bernar-
ticích také svého sedláka, přesněji zahradníka. Seděl na zahradnické
usedlosti s dnešním číslem popisným 28. Jelikož mu však fojt ukládal
čím dál tím více robot, bylo mezi ním a fojtem uzavřeno 4. července 1735
narovnání, podle něhož měl robotovat fojtovi jen pět dnů v roce za při-
měřenou odměnu. Mimo jiné měl také za povinnost v čase svatomar-
tinského posvícení či na velkých svatbách, když bylo na rychtě mnoho
hostí, pomáhat roznášet pivo aobsluhovat hosty. Tato zmínka je zároveň
dokladem k další výsadě rychtářů, jíž bylo oprávnění šenkovat alkoholické
nápoje, které ovšem byli povinni odebírat pouze od vrchnosti.

Dějiny dědičného fojtství se uzavřely v roce 1850, kdy se zrušením
poddanství vzaly za své i jeho privilegia.

Obyvatelé Bludovic se živili polním hospodářstvím, chovem dobytka
a sadařením. Nejvíce robotovali při žilinském hospodářském dvoře,
v zimě jezdívali do lesů pro panské dříví a dováželi nejen potraviny do
olomouckého jezuitského konviktu. Například 21. února 1726 bylo do

Olomouce na pěti saních vypraveno šest telat, jeden sud slanečků, půl
tuny lososů, jeden soudek okatic (mihulí), 12 kop vlastních vajec a tři
kopy koupených. Z toho lze soudit, že tehdy byly u vesnice i rybníky
a sádky. Sedláci také jezdívali s vlnou do Ruska a Francie.

Od poloviny 19. století pak místní nacházeli zaměstnání v novojičínských
továrnách. Rozvíjel se také cestovní ruch a Bludovice se vzhledem ke
klimatickým podmínkám proměnily v oblíbené letovisko se slunečními
lázněmi a procházkami romantickými cestami na Čerťák a dále po okolí.
Obcí také procházela trať Nový Jičín–Hodslavice / Hostašovice.

Věřící z Bludovic patřili nejprve do Starojické farnosti, než byla obec
v 16. století přifařena k Novému Jičínu. Zesnulé pochovávali na hřbitově
v Žilině, vlastní hřbitov byl v obci zřízen až roku 1884. Škola se připomíná
už roku 1789. Mladší děti byly vzdělávány doma nezkušenými učiteli, ty
starší docházely do školy v Žilině. V roce 1857 byly Bludovice z Žiliny
vyškoleny a o tři roky později byla v obci vystavěna vlastní školní budova
s kaplí sv. Michala. O 40 let později byla škola rozšířena na dvojtřídní,
aproto stavebně upravena, na severní straně byla zvýšena o jedno patro.
Od roku 1928 fungovala v jedné ze tříd i menšinová škola česká. Samo-
statná budova české menšinové školy byla slavnostně otevřena na okraji
obce směrem na Valašské Meziříčí až roku 1938, v přízemí byla umístěna
i mateřská škola. Žáci si však nového zařízení příliš neužili, vyučovalo se
jeden měsíc. Po záboru byly Bludovice coby součást Sudet připojeny
k Německé říši a ze školní budovy se stala celnice. Zařízení pak bylo
využito v nové mateřské škole, která vznikla v budově bývalého obecního
chudobince, číslo popisné 73. Vyučování bylo obnoveno od roku 1945
a školním účelům sloužila budova dalších 30 let.

Nyní jsou Bludovice místní částí města Nového Jičína, se kterým se
sloučily k 1. lednu 1974.
Karel Chobot a Lenka Chobotová, Státní okresní archiv Nový Jičín

720 let od první písemné zmínky o obci Bludovice

Výřez z pohlednice zachycuje zahradní restauraci poblíž dráhy v Bludovicích
s projíždějícím vlakem. Zdroj: Státní okresní archiv Nový Jičín

Bludovický kostel a škola. Zdroj: Státní okresní archiv Nový Jičín Hostinec v Bludovicích. Zdroj: Státní okresní archiv Nový Jičín 
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e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

■ NÁMĚSÍČNÍCI • pátek 1. 7. v 16:30 h • Někdy je lepší svou malou
sestřičku poslouchat • Německo, 85 min.
■ TOP GUN: MAVERICK • pátek 1. 7. / úterý 12. 7. v 19:00 h •
Jeden z nejlepších pilotů na světě, Pete „Maverick“ Mitchell, se
vrací do akce • USA, akční, drama, 131 min., dabing, nevhodné do
12 let
■ MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁZÍ • sobota 2. 7. / pátek 8. 7. /
neděle 10. 7. / pátek 15. 7. / neděle 17. 7. / sobota 23. 7. v 16:30 h
• Konečně se dozvíme, jak došlo k nerozlučnému spojení Mimoňů
a superpadoucha Grua • USA, animovaný, komedie, 88 min.
■ PREZIDENTKA • sobota 2. 7. / pondělí 4. 7. v 19:00 h • Kateřina
Čechová, historicky první česká prezidentka, má za sebou rok v úřadu
• Česko, komedie, romantický, 100 min., nevhodné do 12 let
■ ZAKLETÁ JESKYNĚ • neděle 3. 7. / sobota 9. 7. / neděle 24. 7.
v 16:30 h • Pohádka vypráví pověst o zázračné jeskyni, v níž jsou
uložené vzácné poklady • Česko, Slovensko, Maďarsko, pohádka,
98 min. 
■ TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT • neděle 3. 7. v 19:00 h • Po-
pulární komediální skupina Tři tygři se se svým nevázaným humorem
vydává dobýt plátna kin • Česko, komedie, akční, 110 min., nevhodné
do 12 let

■ PÁRTY HÁRDER: SUMMER MASSACRE • úterý 5. 7. v 19:00 h
• Další nejstrašnější mejdan v historii filmu • Česko, komedie,
110 min., nepřístupné do 15 let
■ JURSKÝ SVĚT: NADVLÁDA • středa 6. 7. v 19:00 h • Dinosauři
žijí mezi námi. Velkolepá tečka za Jurským parkem a Jurským
světem hledá odpověď na otázku, zda bychom mezi dinosaury
přežili i my • USA, dobrodružný, akční, 147 min., dabing, nevhodné
do 12 let
■ THOR: LÁSKA JAKO HROM • čtvrtek 7. 7. / sobota 16. 7.
v 19:00 h – dabing, pátek 8. 7. v 19:00 h – 3D / dabing • neděle
10. 7. v 19:00 h – titulky • Thor se nachází na své nejtěžší životní
cestě – k nalezení vnitřního míru. Jeho cestu za odpočinkem však
přeruší galaktický zabiják Gorr the God Butche, který usiluje o zánik
bohů • USA, akční, dobrodružný, fantasy, 119 min., dabing, titulky,
nevhodné do 12 let
■ ŘEKNI TO PSEM • sobota 9. 7. / pondělí 11. 7. / středa 13. 7.
v 19:00 h • Dita místo vytouženého miminka dostane od svého přítele
Filipa mladou border kolii, přestože nikdy žádného psa nechtěla •
Česko, romantický, komedie, 85 min.
■ LÁSKA HORY PŘENÁŠÍ • středa 13. 7. v 13:00 h • Nevěstě Alex
se před očima hroutí její vysněný den, protože po pánské jízdě
předešlé noci je nezvěstný ženich • Česko, Slovensko, komedie,
90 min., nevhodné do 12 let 
■ HÁDKOVI • čtvrtek 14. 7. / neděle 17. 7. / středa 20. 7. / neděle
24. 7. v 19:00 h • Když se sejde rodina, je to vždy radost • Česko,
komedie, 98 min., nevhodné do 12 let
■ ČERNÝ TELEFON • pátek 15. 7. / pondělí 18. 7. v 19:00 h • Finney
Shaw je normální třináctiletý kluk, kterému změní život sadistický
vrah, jenž ho unese a uvězní ve vzduchotěsném sklepě • USA, horor,
103 min, titulky, nepřístupné do 15 let
■ RAKEŤÁK • sobota 16. 7. v 16:30 h – 3D, pátek 22. 7. v 16:30 h
• Příběh mladého astronauta Buzze Rakeťáka, který ztroskotá na
nepřátelské planetě a snaží se najít cestu domů skrze prostor a čas
a zároveň čelí hrozbě ohrožující bezpečnost vesmíru • USA, ani-
movaný, rodinný, 105 min.
■ DÍRA • úterý 19. 7. v 19:00 h • Film Michelangela Frammartina
je meditativním zážitkem, v kterém z hlubin tajemné propasti vyvstá-
vají mementa minulosti • Itálie, Francie, Německo, drama, 93 min,
titulky
■ KDYBY RADŠI PRŠELO • středa 20. 7. v 13:00 h • Filmová kome-
die o dobrovolných hasičích s Miroslavem Krobotem, Michalem
Isteníkem nebo Annou Polívkovou v hlavních rolích • Česko, komedie,
drama, 84 min., nevhodné do 12 let
■ VELKÁ PREMIÉRA • čtvrtek 21. 7. / sobota 23. 7. v 19:00 h •
Pro herce Šnajdra je život jedna velká hra • Česko, komedie,
90 min., nevhodné do 12 let
■ VŠECHNO, VŠUDE, NAJEDNOU • pátek 22. 7. v 19:00 h • Starší
čínská imigrantka Evelyn Wang se ocitá v bláznivém dobrodružství,
ve kterém se pokouší zachránit svět tím způsobem, že prozkoumá
paralelní vesmíry se životy, které mohla mít • USA, akční, sci-fi, 140
min., titulky, nepřístupné do 15 let

Letní kino v zahradní restauraci
Promítání pod širým nebem v areálu zahradní restaurace Nové
Slunce se uskuteční 25. července až 7. srpna, vždy se začátky
od 21:00 h. Pouze v případě nepříznivého počasí bude promítání
přesunuto ve stejný čas do kina Květen za totožnou cenu vstup-
ného 50 korun. 
Program na stránkách www.kinonovyjicin.cz.

Legenda:
■ Běžné představení
■ Dětské představení
■ Filmový klub
■ Bio senior
■ Živé představení

Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: programy@divadlo.novy-jicin.cz,
web: http://divadlo.novy-jicin.cz.

Předplatné 2022 / 2023
■ Předplatitelská skupina A • PRODANÁ NEVĚSTA (opera) Slezské
divadlo Opava • POLSKÁ KREV (opereta) Slezské divadlo Opava •
KŘÍŽ U POTOKA – HOLOUBEK (balet) Pražský komorní balet •
MLČETI ZLATO Agentura Harlekýn Praha • CYRANO Z BERGERACU
Slezské divadlo Opava • NA ÚTĚKU Komorní divadlo Kalich Praha
■ Předplatitelská skupina B • AUDIENCE U KRÁLOVNY
Východočeské divadlo Pardubice • CARMEN Y CARMEN JT PRO-
MOTION Plzeň • KŠEFT Činoherní klub Praha • ÚKLADY A LÁSKA
Klicperovo divadlo Hradec Králové • 294 STATEČNÝCH Divadlo
Pod Palmovkou Praha
■ Předplatitelská skupina D • PENZION PRO SVOBODNÉ PÁNY
Divadlo Palace Praha • BENÁTKY POD SNĚHEM Pantheon pro-
duction Praha • TŘI GRÁCIE Z UMAKARTU Studio DVA Praha •
CESTA KOLEM SVĚTA ZA 80 DNÍ Městské divadlo Mladá Boleslav
• PÁN STROM Naivní radošinské divadlo Bratislava
■ Předplatitelská skupina P • AFRICKÁ KRÁLOVNA Divadlo Palace
Praha • LÍBEZNÉ VYHLÍDKY StageArtCZ Brno • KONKURZ Losers
Cirque Company Praha • ŠPINARKA Divadlo Petra Bezruče Ostra-
va
■ Předplatitelská skupina S • OSCAR PRO EMILY Studio DVA
Praha • TAJEMSTVÍ NEFRITOVÉHO ŠKORPIONA Slovácké divadlo
Uherské Hradiště • MATKA Divadlo Mana Praha • ENIGMATICKÉ
VARIACE Syngoga Concerts Plzeň • BY MY BABY Divadlo Palace
Praha
■ Kruh přátel hudby • Tomáš VRÁNA – klavír • ALINDE QUINTET
– dechové kvinteto • BENNEWITZ QUARTET – smyčcové kvarteto
• JANÁČKOVA FILHARMONIE Ostrava • Petr JIŘÍKOVSKÝ – klavír,
Jiří TALICH housle • Linda SÍTKOVÁ – varhany, Roman JANÁL –
zpěv • VIENTOMARERO duo – flétna, kytara • TRIO VARIO – klavírní
trio
■ Předplatné Čtyřlístek (pro děti mladšího školního věku) • PAT
A MAT Městské divadlo Zlín • BROUČCI Slezské divadlo Opava •
SMRT NA HRUŠCE Divadlo loutek Ostrava • KRÁLOVNA KOLOBĚŽ-
KA Slezské divadlo Opava
■ Předplatné Rolnička (pro děti předškolního věku) • O MALENCE
Divadlo Radost Brno • HRNEČKU VAŘ Divadlo loutek Ostrava •
KAŠPÁREK DOMEK STAVÍ Divadlo LokVar Praha • TAJEMNÁ
ZAHRADA Divadlo U staré herečky Praha
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Návštěvnické centrum
tel.: 556 711 888, 735 704 070, e-mail:
icentrum@novyjicin.cz, weby:www.mestoklobouku.cz,
www.icnj.cz, www.pivobraninj.cz, facebook:www.face-
book.com/mestoklobouku, instagram:www.insta-
gram.com/navstevnickecentrum 

Výstavy:
■ 1.–31. 7. • výstava fotografií Miroslava Lipowského s názvem
VÍRA A POKORA • galerie Návštěvnického centra • vernisáž se
uskuteční 1. 7. v 17:00 h, na dudy zahraje Jakub Bocek ze souboru
GOROLE
■ do 30. 8. • výstava sbírky strouhátek • ořezávátka nebo také
„strouhátka“ mají co říct všem generacím • placená expozice
klobouků

■ do 28. 8. • VÝSTAVA KOMIKS MENDEL
VENDULY CHALÁNKOVÉ • Trámový sál •

Autorka komiks vytvořila pro Hvězdárnu a planetárium v Brně. Komiks
měl takový úspěch, že se z něj stala výstava. Součástí výstavy je
film MENDEL A TAJEMSTVÍ HRÁŠKU. K výstavě jsou připraveny
omalovánky a hra Staň se kurátorem výstavy.
■ do 28. 8. • ACTA MYTHOLOGICA II. – METAMORFÓZY SNU •
Nová Galerie • Výstava umělců střední a mladší generace • Malíř
a básník Pavel Preisner pečlivě a při tom s lehkostí staví fantaskní až
poeovskou atmosféru noční krajiny. Pavlína Bergmann konkrétní znaky
a tvary transformuje do volného imaginativního vyjádření. S anatomií
proměny postavené na pohybu mezi figurací a abstraktním výrazem
pracuje David Pešat. Tvory, kteří by mohli být buněčnými živočichy,
stejně jako mytologickými bytostmi, zhmotňuje Michaela Rožnovská.
■ do 11. 9. • Krajina oderské nivy – 30 LET CHKO Poodří • Rytířský
sál • výstava přibližuje nejdůležitější události třicetiletého trvání
Chráněné krajinné oblasti Poodří od jejího vyhlášení v roce 1991 po
současnost
■ ZÁMEK KUNÍN • otevřeno ÚT–NE od 9:00 do 17:00 h

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

■ 1. 7.–21. 8. • Výstavní síň „Stará pošta“ • Coffeemusicbar •
JAN SAUDEK „87” – prodejní výstava fotografií nejznámějšího
českého uměleckého fotografa 

■ do 22. 7. • Městská knihovna • Pocta PET lahvi – putovní vý-
stava Veroniky Richterové • fotografie takzvaného lidového PET-
ARTU, nápadů s využitím PET lahví
■ 1.–22. 7. • Městská knihovna • Koláže – využij svou fantazii •
ukázka výtvarných prací žáků 5. třídy ZŠ Tyršova 
■ 8. 7. • 20:00 h • Masarykovo náměstí • JAWA revival Věry
Špinarové – koncert k poctě ostravské zpěvačky
■ 22. 7. • 19:00 h • zahrada restaurace Nové Slunce • Festival pod
Kaštany IV. ročník – pohodový festival ve stylu folk, blues, country • Vy-
stoupí: Luboš Javůrek a Bokomara Trio, Slávek Janoušek, Sladíme NJ 
■ 23. 7. • 14:00 h • zahrada restaurace Nové Slunce • Festival
pod Kaštany IV. ročník • Vystoupí: Roman Horký & Kamelot, Neřež
& Lucia, Saša Niklíčková, Fčil a Tu a další
■ 24. 7. • 15:00 h • zahrada restaurace Nové Slunce • Dechový
orchestr města Nový Jičín – tradiční odpoledne nejen pro seniory
■ 25. 7.–7. 8. • zahrada restaurace Nové Slunce • Letní kino –
promítání pod širým nebem (více informací v programu kina Květen)
■ 12. 8. • 20:00 h • Masarykovo náměstí • Fleret & support: Vadim
Windy – dvorní kapela Valašského království vystoupí v rámci Novo-
jičínské pouti 
■ 13. 8. • 14:00 h • venkovní prostory tělovýchovné jednoty • Novo-
jičínská pouť II. ročník

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.

Marie č. 1. Foto: Jan Saudek

Novojičínský prázdninový jarmark
Se uskuteční v sobotu 16. července od 8:00 do 15:00 h na

Masarykově náměstí. Nabídne produkty regionálních výrobců,
řemeslné a rukodělné výrobky. Po dobu jarmarku můžete využít
Herní doprovodný program Návštěvnického centra, připraveny
budou zábavné i vědomostní kvízy a testy pro děti. Na webových
stránkách www.icnj.cz jsou zveřejněny přihlášky k prodeji na novo-
jičínských jarmarcích s termíny. 

Den pro klobouk
Jako součást projektu Technotrasa pořádá Návštěvnické centrum

komentované projížďky dobovým autobusem po technických
památkách města, které proslavila výroba klobouků. Další projížďka
se uskuteční 16. července. Následující termíny jsou 20. srpna
a 24. září. Na akci je nutná rezervace, tak neváhejte a zamluvte si
místo včas. Více informací na www.icnj.cz/stranka/technotrasa-
den-pro-klobouk.html, případně na 703 483 182.

Letní vydání Turistických novin
Návštěvnické centrum vydává letní číslo Turistických novin pro

období červenec a srpen 2022. Nejnovější číslo nabídne pozvánky
na kulturní akce z celého Novojičínska či na novou atraktivitu v obci
Hodslavice. Tak jako v každém čísle se můžete těšit na tipy na
nejrůznější atraktivity tohoto regionu. Noviny budou k dostání na
recepci Návštěvnického centra, v budově městského úřadu nebo
na https://www.icnj.cz/stranka/turisticke-noviny-novojicinsko.html.

Nabídka TIC:
■ Nabízíme k zapůjčení audioprůvodce, trekové hole

a disky pro discgolf
■ Z expozice klobouků si můžete odnést suvenýr
v podobě fotografie
■ Turistické noviny k dostání zdarma na recepci TIC

■ Prodej triček (dámských, pánských a dětských) s potiskem
■ Prodej regionálních výrobků a výrobků z partnerských měst
■ Upomínkové předměty pro všechny generace

Otevírací doba:
Pondělí–pátek 8:00–17:00 h
Sobota–neděle 9:00–16:00 h

Tip na rodinný výlet
Expozice Návštěvnického centra hravě zvládnou i rodiny s  dětmi.

Větší děti si prohlídku Expozice generál Laudon mohou zpestřit hrou
na vojáky, výstřelem z interaktivního děla či pátračkou „laudon-
caching“. V Expozici klobouků si můžete vyzkoušet skutečné i vir-
tuální pokrývky hlavy a na památku se v nich vyfotografovat. Nebo
se staňte módními návrháři a zkuste ozdobit miniklobouček vyt-
varovaný na unikátním parním stroji. Nudit se u nás nebudou ani
malí neposedové. V dětském koutku na ně čekají hromady kostek.
Hned vedle je i koutek promítací.
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Pozvánky

Klub rodáků a přátel města No-
vého Jičína zve všechny své členy
a příznivce ve středu 20. čer-

vence od 14:00 h k pomníku Gregora Johanna Mendela ve Sme-
tanových sadech na happening u příležitosti oslav 200. výročí jeho
narození. Počítáme rovněž s návštěvou rodného domu oslavence
v Hynčicích ve čtvrtek 21. července u příležitosti provedení ko-
morní opery Miloše Štědroně ze života J. G. Mendela. Dopravu
plánujeme osobními auty, doba a místo odjezdu budou na vývěs-
kách a stránkách klubu. Upozorňujeme i na další akce u příležitosti
tohoto výročí pořádané Muzeem Novojičínska. Bližší informace
budou opět na našich vývěskách, internetových stránkách, face-
bookovém profilu a instagramu.

Výstava Jana Zemánka a Ondřeje Michálka na Baště je pro-
dloužena do konce července.

Klub rodáků a přátel města

• Poznejte Velký Kosíř
Klub českých turistů, odbor TJ Nový Jičín zve na turistický a po-
znávací autobusový zájezd Velký Kosíř, Čechy pod Kosířem. Je
možno si vybrat ze dvou nenáročných pěších túr v délce 8 a 14 km.
Kromě rozhledny na Velkém Kosíři navštívíme Muzeum kočárů
a slavnost JOSEFKOL v Čechách pod Kosířem. Odjezd z Nového
Jičína je v sobotu 23. července v 7:30 h od Lidlu. Více informací
naleznete na http://www.kctnovyjicin.cz nebo ve vývěsní skříňce na
ulici Lidická.

Jaro v pohybu s Turisty
S našimi členy a příznivci podnikl na jaře Klub českých turistů,

odbor Turisti řadu výletních akcí. Velikonoce v okolí Kutné Hory, Kolí-
na, Poděbrad a Nymburka. Pětidenní zájezd v květnu na Náchodsko,
do kraje Aloise Jiráska, bratří Čapků a Boženy Němcové a do přírody
Jestřebích hor a skalních měst. 

Mimo to jsme měli jednodenní akci v povodí Odry s opékáním špe-
káčků. Na 1. máje jsme si zase vyšlápli do rozkvetlé přírody v okolí
Nového Jičína. Vyrazili jsme také do Beskyd, kdy jsme od přehrady
Šance vystoupali do kopce na Visalaje, Bílý kříž a přes Švarnou Hanku
pohodovou cestou došli až na Charbulák. Cestou zpět jsme se podívali
na pomník Maryčky Magdonové. A protože je pěkně i u našich sou-
sedů na Slovensku, zajeli jsme na výlet do Bílých Karpat. Z Vlárského
průsmyku jsme přes Vršatec došli až na Červený Kameň.
Vlasta Čejková

Pochod okolím Nového Jičína 
Třináctý ročník pochodu

Okolím Nového Jičína, který
pořádal Klub českých turis-
tů, odbor TJ Nový Jičín
s podporou města Nový
Jičín, se uskutečnil 28. květ-
na. Na startu v restauraci
Nové Slunce se sešlo cel-
kem 204 turistů a cykloturis-
tů z Nového Jičína a blízkého

okolí, ale i ze vzdálenějších míst, z Prahy i polských Katowic. Přišlo
také patnáct ukrajinských maminek a dětí, které našly azyl v Novém
Jičíně.

Pro nejmenší účastníky připravily děti z TOM Ještěrky pohádkový
les se soutěžemi. Také větší děti a dospělí si přišli na své. Skauti
z oddílu Pagoda pro ně nachystali na Skalkách dovednostní disciplíny
a na Čerťáku projížďky na lodičkách. Na Svinci, kde končily pěší
trasy, si mohli vyzkoušet své znalosti turistických cílů v České repub-
lice a na Slovensku. Všichni účastníci obdrželi v cíli pamětní list.
V restauraci Nové Slunce pro ně hrála hudební skupina JARA trio.
Text: Martina Fiedlerová, foto: Milan Mikuš 
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Koupím byt jakékoliv velikosti jako investici nejlépe v Novém Jičíně
popřípadě v okolí. Prosím nabídněte.

Peníze mám. Tel.: 737 190 613

VÝKUP DRUHOTNÝCH SUROVIN (KOVOVÝ ODPAD, BAREVNÉ KOVY, ELE. KABELY, PAPÍR)
Železo, Litina 2–5,5 Kč/kg
Hliník  –  plechy, kola, profily, dráty… 10–60 Kč/kg
Měď – plechy, trubky, karmy, dráty… 70–193 Kč/kg
Mosaz – vodovodní baterie, kolena… 110 Kč/kg
Nerez 38 Kč/kg
Zinek, Olovo, Cín, Bronz 30–125 Kč/kg

Ele. kabely – Hliník 2–8 kč/kg
Měď 20–60 kč/kg

Autobaterie (ZO) 15 kč/kg
Papír (časopisy, noviny, letáky) 3 kč/kg
– kartony, lepenku NEVYKUPUJEME!    

Pracovní doba:
pondělí–pátek 6.30–14.30 hodin

Nový Jičín, Suvorovova 118   •   Tel.: +420 725 184 580, 702 280 276   •   e‐mail: t.kramolis@tsrcr.cz
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Pákaři uspěli doma i v Evropě

Česká armwrestlingová reprezentace zamířila v květnu na mistrov-
ství Evropy do rumunské Bukurešti. V jejím týmu opět nechyběli dva
Novojičíňáci, Adam Číp a Jaromír Bělunek.

Adam Číp soutěžil v kategorii juniorů do 18 let, na levou ruku bral
nádherné druhé místo, druhý den potvrdil svou skvělou formu a na
pravou ruku získal bronzovou medaili. Jaromír Bělunek, který hned
v prvním kole narazil na pozdějšího mistra Evropy, vybojoval na levou
ruku, kterou si během souboje zranil, 4. místo. Druhý den pravé ruky
získal 9. místo. Oba novojičínští pákaři se teď chystají na říjnové
mistrovství světa, které bude v turecké Antalyi. Možná se k nim přidá
i Monika Slováková, která působí v klubu Armwrestling TJ Nový Jičín. 

Osm nejlepších z novojičínského klubu se pak v červnu vydalo do
Podivína na mistrovství České republiky. Tým vybojoval jedno zlato,
pětkrát stříbro a třikrát bronz. O zlatou placku se postaral junior Adam
Kiesseweter, mistrem republiky se stal na levou ruku v kategorii do
85 kilogramů, na pravou ruku si došel ještě pro stříbro. V kategorii
žen Monika Slováková získala dvě stříbra a Pavlína Hamšíková
dosáhla na bronzovou medaili. Náš velký juniorský talent Kostia
Popfalushi vybojoval dva bronzy. Trenér klubu Jaromír Bělunek přidal
stříbrné medaile v kategorii mužů na levou i pravou ruku.

Novojičínský klub armwrestlingu zve 16. července na domácí závod,
5. ročník Novojičínské Tlapy.
Jaromír Bělunek

Disky létaly přesně a daleko
Discgolfisté Moravian Gators Nový Jičín získali i v uplynulých týd-

nech několik cenných kovů. 
Na konci května se na Búřově uskutečnilo mistrovství České repu-

bliky kategorií Masters. Zde se Františku Trenzovi st. povedlo získat
bronz v kategorii MP60 a je tak druhým vicemistrem republiky pro
rok 2022. O týden později předvedli skvělou hru Radek (Master)
a Jakub (Open) Knápkovi, když v Budišově zvítězili každý ve své
kategorii. Ve stejný den se zadařilo i v Rekovicích, kde naši hráči
a hráčky vybojovali: Kristián Kvita 1. místo (Open), Kristýna Jurčíková
2. místo (Women), Silvestr Mikuláštík st. 2. místo (Master), Silvestr
Mikuláštík ml. 1. místo a Karolína Jurčíková 3. místo (oba v kategorii
MJ15). První červnový víkend proběhl turnaj nejvyšší české soutěže
KOSTKA stav Czech Discgolf Tour v Moravském Krumlově. Zde se
povedlo Bohdanu Bílkovi získat v kategorii Open krásné 2. místo.
Na turnaji Bělkovické Datel vybojoval Petr Ryšánek 2. příčku v kate-
gorii MP50. Následující sobotu 11. června získali v Šumperku naši
členové tato ocenění: Jakub Knápek 1. místo (Open), Kristýna Jur-
číková 2. místo (Women), Radek Jurčík 1. místo (MP50). Ve stejný
den se povedlo Bohdanu Bílkovi (Open) vyhrát na ostravském turnaji
O Pohár starosty. O den později na turnaji ve Valašském Meziříčí
sklidili naši hráči tyto úspěchy: Kristýna Jurčíková 1. místo (Women),
Silvestr Mikuláštík st. 2. místo (Master), Silvestr Mikuláštík ml. 2. místo
a Karolína Jurčíková 3. místo (oba v kategorii MJ15).

Všem gratulujeme. Ať to lítá!
Radek Dostál

Běh pro vytrvalce
Atletické oddíly Tělovýchovné jednoty Nový Jičín a Střediska

volného času Fokus pořádaly 11. června na atletickém stadionu
náročný šedesátiminutový závod nazvaný Novojičínská hodinov-
ka. Nejlepší běžkyní se stala Darina Krausová, která uběhla
12 972 metrů. Mezi muži zvítězil již potřetí v letošním ročníku Novo-
jičínské běžecké ligy Milan Vinklárek, který uběhl 15 735 metrů.
Součástí akce byly také dětské závody na tratích 100, 200, 400
a 800 metrů a dvanáctiminutový závod pro mladší žáky. Výsledky
všech kategorií najdete na www.atletikanj.cz.
Pavel Sedlář

Adam Číp na mistrovství Evropy. Foto: Asociace WAF

TST zazářili na republice

Soutěžní sezona začala tanečníkům z TST, kteří trénují v prostorách
Sportovního klubu Straník, již v měsíci březnu, odkdy se doslova kaž-
dým kolem úspěšně protancovávali až do úplného finále na mistrovství
České republiky nejprestižnější taneční soutěže Taneční skupiny roku
2022 v Praze. Konkurence tanečních skupin byla obrovská, i tak si
junioři z TST přivezli titul 2. vicemistrů České republiky. Díky velkému
úspěchu, kterým zviditelnili také Sportovní klub Straník a město Nový
Jičín, se zapsali do žebříčku nejlepších tanečních skupin v zemi a už
teď vědí, že se na finále budou chtít v příštím roce zase vrátit. Před
juniory je nyní poslední a nejdelší soutěžní cesta do Budapešti, kde
budou reprezentací naší republiky. Tanečníkům gratulujeme apřejeme
hodně štěstí na letošní poslední cestě za splněnými sny.
Jaroslav Pavelka, předseda SK Straník

Taneční skupina TST. Foto: Jan Vtípil

Žáci soutěžili o Pohár starosty
V pátek 3. června se konal

na různých sportovištích města již
několikátý ročník soutěže pro žáky
novojičínských základních škol
Pohár starosty města. Slavnostní
vyhlášení proběhlo na atletickém
stadionu za účasti ředitelů škol
a starosty města Stanislava
Kopeckého. Po velmi vyrovnaném
klání se z vítězného poháru nako-
nec mohla radovat Základní škola
Komenského 66 s 50 body. Na dru-
hém místě se umístila Mateřská
azákladní škola Jubilejní, která zís-
kala 48 bodů, a třetí místo obsadila
škola Tyršova se 46 body. Předpo-
slední místo vybojovala Komen-
ského 68 s 45 body, poslední
skončila Galaxie s 11 body. 

Fotografie z akce si můžete prohlédnout na webových stránkách
města, v sekci fotogalerie.
Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Pohár starosty města v rukou ředitelky
vítězné školy Komenského 66.

Foto: Radka Cahlíková
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náměstí 1, 741 01 Nový Jičín, IČ 00298212. Šéfredaktorka: M. Machková. Redakční rada: S. Kopecký, K. Chobot, I. Pollaková, P. Wessely, S. Dvořáčková, R. Polách,
P. Bártek, O. Navrátilová. Vydavatel: město Nový Jičín, Masarykovo náměstí 1, 741 01 Nový Jičín. Sazba a grafická úprava: SAMAB PRESS GROUP, a. s.
Inzerce: G. Vyskočilová, tel.: 777 367 085, e-mail: g.vyskocilova@samab.cz. Tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., e-mail: tiskarna@samab.cz, tel.: 543 210 364. Za
obsah reklamy nese plnou odpovědnost zhotovitel, nikoliv redakční rada nebo město. Redakce si vyhrazuje právo v případě potřeby příspěvky krátit či stylisticky
upravit. Evidenční číslo Ministerstva kultury ČR E 10230. Příspěvky se přijímají pouze v elektronické podobě na e-mail: njzpravodaj@novyjicin.cz. Zpravodaj je
k dispozici i v elektronické podobě na https://www.novyjicin.cz/novojicinsky-zpravodaj-aktualni-vydani/. Přečíst si ho lze i v chytrém telefonu prostřednictvím
nainstalované mobilní aplikace Nový Jičín v mobilu.

Uzávěrka příštího čísla bude 15. července ve 12:00 hodin

Aktuality objektivem čtenářů
Ani tentokrát to nebyly jen fotografie s aktualitami, jak bychom si (i podle nadpisu) přáli, které nám autoři posílali. Letošní, malinko

předčasné léto, v zaslaných snímcích dominovalo. Ne všechny se žel na jednu stránku vejdou…
■ Letní novinkou pro sportující mládež z Dlouhé ulice je basketbalový koš, hlásí Antonín Vágner.
■ Cyklisté se po dokončení úprav bludovického viaduktu konečně dočkali okruhu přes Čerťák, dokládá foto Jaroslavy Zajaczkové.
■ Zřejmě i Věře Pechové se zdá ohlášený termín pro otevření zcela přestavěného „Meinlu“ trochu ohrožený?
■ Tentokrát je to Markéta Ondřichová, která pro nás zachytila motýla na Sluneční louce.

Za zaslané příspěvky všem děkujeme. Uzávěrka příští fotostrany je 15. července. Zasílejte snímky v kvalitě vyšší než 1MB.
Pavel Wessely

Jaroslava Zajaczková

Markéta Ondřichová

Antonín Vágner

Věra Pechová



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Right
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.1000
  /ColorConversionStrategy /sRGB
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts false
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile (None)
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 100
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 96
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.25000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.40
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 150
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 96
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.15625
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.40
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages true
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 300
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 200
  /MonoImageDepth 8
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e5c4f5e55663e793a3001901a8fc775355b5090ae4ef653d190014ee553ca901a8fc756e072797f5153d15e03300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc87a25e55986f793a3001901a904e96fb5b5090f54ef650b390014ee553ca57287db2969b7db28def4e0a767c5e03300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /GRE <>
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020d654ba740020d45cc2dc002c0020c804c7900020ba54c77c002c0020c778d130b137c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor weergave op een beeldscherm, e-mail en internet. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUS <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for on-screen display, e-mail, and the Internet.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /CZE <>
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToRGB
      /DestinationProfileName (sRGB IEC61966-2.1)
      /DestinationProfileSelector /UseName
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing false
      /UntaggedCMYKHandling /UseDocumentProfile
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


